

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:
ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№110 (23152) • Среда, 15 июня 2011 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

УКАЗ

Президента
Кабардино-Балкарской Республики
О награждении Почетной грамотой
Кабардино-Балкарской Республики Маслова Н.А.

За многолетнюю плодотворную деятельность в органах государственной власти и местного самоуправления Кабардино-Балкарской Республики награждать Почетной грамотой Кабардино-Балкарской Республики **МАСЛОВА Николая Александровича** – исполнительного директора Ассоциации «Совет муниципальных образований Кабардино-Балкарской Республики».

Президент
Кабардино-Балкарской Республики А. КАНОКОВ
город Нальчик, 7 июня 2011 года, № 90-УП

Парламент

Принимаются меры по финансовому оздоровлению предприятий ТЭК

Люба БАТЫРОВА,
руководитель пресс-службы
Парламента КБР

Очередное заседание президиума закондательных органов, которое провел его Председатель Ануар Чеченов, началось с церемонии награждения. Председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России» Владимир Рахав вручил председателю Комитета по законодательству и государственному строительству Зауру Алшеву медаль «За активную работу по патриотическому воспитанию».

Владим Рахав отметил, что за прошедшие годы сделано немало в плане социальной

поддержки семей сотрудников правоохранительных органов, которые не выдержали служебного долга, попросил депутатов поднять вопрос оказания помощи осиротевшим детям на федеральном уровне – это и улучшение жилищных условий, оказание содействия при поступлении детей погибших сотрудников в вузы, выделение материальной помощи и т.д.

Ануар Чеченов, подчеркнув, что озвученная проблема актуальна, поручил Комитету по вопросам законности, правопорядка и общественной безопасности проработать данный вопрос, подготовить законодательную инициативу и внести на рассмотрение Северо-Кавказской Парламентской Ассоциации. Кроме того, Ануар Каюмович призвал депутатов взять под контроль объективность оценки по ЕФС.

(Окончание на 2-й с.)

Президент

Арсен Каноков навестил раненого офицера

Екатерина Толосова,
пресс-служба Президента
и Правительства КБР

Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен Каноков посетил в Республиканской клинической больнице командира ОМСН МВД по КБР Кадира Шогенова, получившего тяжелое ранение во время спецоперации в Нейтринно 10 июня.



По словам министра здравоохранения Фатимат Амшоровой, состояние раненого тяжелое, но стабильное. В зависимости от самочувствия полицейского в ближайшие дни он будет переправлен в Центральный военный госпиталь в Москву для продолжения лечения.

Арсен Каноков встретился с отцом и братом Кадира Шогенова и заверил их, что будет сделано все необходимое для скорейшего выздоровления раненого командира отряда.

По поручению главы республики Правительство КБР окажет материальную помощь материальной помощи. Напомним, в ходе спецоперации в лесном массиве, неподалеку от федеральной дороги Бахсан-Азау, возле поселка Нейтринно Эльбурского района были убиты шесть боевиков,

при этом погиб 43-летний заместитель командира отряда специальный назначения полковник Замир Джинов, еще пятеро силовиков, в том числе Кадр Шогенов, получили ранения. Двенадцатого июня сотрудники правоохранительных органов проводили мероприятия по розыску и задержанию

участников незаконных вооруженных формирований в Баксане и были обстреляны двумя неизвестными. В перестрелке погиб 40-летний заместитель начальника центра по противодействию экстремизму МВД по КБР полковник Хасан Богатырев, еще один сотрудник полиции получил ранение.

Производство

Полвека – по дороге труда



Ветераны труда Раиса Шищенко и Борис Хачиматов.

В Прохладном состоялся юбилейный вечер, посвященный 50-летию образования швейной фабрики. В городском Дворце культуры собрались члены коллектива, ветераны труда, почетные граждане. В фойе развешены фотографии выставки об истории предприятия и его дружном трудовом коллективе.

Об этом сообщает пресс-секретарь местной администрации Г. Прохладного Ольга Колесникова. Он поблагодарил тех, кто стоял у истоков, развивая начатое, и продолжая работать на предприятии. От лица ветеранов производства к юбилярам обратилась Раиса Шищенко, шестнадцатилетняя работница фабрики с 1960 года. Под ее руководством велось строительство трехэтажного здания, фабричного детского сада и общежития.

«Большая честь работать в таком коллективе», – отметила она. – Спасибо всем, кто помнит и оказывает внимание ветеранам! Цветы и подарки от руководства корпорации вручили Борису Хачиматову, Евгению Смирнову, председателю Правитель

ства Ивану Гертеру, депутату Законодательного Собрания Кабардино-Балкарской Республики Игорю Неуступову, замминистра промышленности, связи и информатизации КБР Вячеславу Минину.

Благодаря высокому профессионализму коллектива работников фабрики, – отметил премьер, – мы можем гордиться тем, что в республике производится продукция, пользующаяся высоким спросом в каждом регионе России».

«Крутой стоп-дистант» подготовлен отделом культуры администрации Баксанского района. В Баксане праздничная программа «Мы за здоровую Россию» с конкурсами рисунков, стихов, патриотической песни, спортивными мероприятиями, молодежным центром «Галантика» собрал молодежь патриотов, испытывающих чувство гордости за нашу страну.

(Окончание на 2-й с.)

СКФО

О положительном опыте муниципальных образований

Артур ПАНЮШКИН

В г. Ессентуки прошла встреча полномочного представителя Президента РФ в СКФО А. Хлопонина с кандидатами Совета по вопросам местного самоуправления в Северо-Кавказском федеральном округе. После обмена мнениями и утверждения состава Совета состоялось его первое заседание.

В нем приняли участие представители Ставропольского края, республик Дагестан, Ингушетия, Северная Осетия-Алания, Чечня, КЧР и КБР. Кабардино-Балкарские представляли председа-

тель Комитета Парламента КБР по вопросам местного самоуправления и социально-экономического развития территорий Х. Бердов, главы администраций Терского района – М. Панатов, г.о. Прохладный – Ю. Пархоменко, Черекского района – М. Темирязов.

Основные задачи Совета – подготовка предложений по решению проблем, связанных с осуществлением местного самоуправления и реализации государственной политики в этой области. Обсуждался также вопрос по распространению положительного опыта муниципальных образований, реализации реформы местного самоуправления.

Республика

Оперативная обстановка остается напряженной

Министр ВД России генерал армии Р. Нургалиев провел в Нальчике оперативный сбор руководителей ГУ МВД по СКФО и МВД Кабардино-Балкарской Республики.

За пять месяцев 2011 года в ходе спецопераций на Северном Кавказе уничтожены почти 200 боевиков, в том числе 19 лидеров бандподполья, заявил Рашид Нургалиев. Несмотря на это, уровень потенциальной террористической угрозы на Северном Кавказе и в Кабардино-Балкарской по-прежнему высок.

«В ходе 676 результативных спецопераций и мероприятий нейтрализованы 193 боевика, в том числе 19 бандлидеров, к лавке с повинной осыпаны 21 участник незаконных вооруженных формирований», – отметил Нургалиев.

МВД России совместно с ФСБ и другими подразделениями Федеральных сил приняло участие в проведении 52 контртеррористических операций, в том числе 35 подобных операций прошло в Дагестане, семь – в Ингушетии, шесть – в Кабардино-Балкарии и четыре – в Ингушетии.

«В результате совместных усилий предотвращено 23 преступления террористической направленности», – подчеркнул Нургалиев.

По словам главы МВД, в ходе спецопераций ликвидировано 76 баз боевиков и 165 тайников со средствами террора. Из незаконного оборота изъяты 84 гранатометы, 607 единиц стрелкового оружия, 530 гранат, 93 СВУ, свыше 240 кг взрывчатых веществ и более 127 тысяч патронов.

В 2011 году от рук боевиков на Северном Кавказе погибли более 70 сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих федеральных сил, дислоцированных в Северо-Кавказском федеральном округе.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Социум

Чистая вода – качество жизни

Мария ЗОРИНА

Нарушение стандартов качества воды – проблема не новая. Забота о ее чистоте – прерогатива ЖКХ и от того, насколько коммунальные службы справляются с решением проблемы, зависит качество жизни потребителей.

Для жителей с.п. Старый Черек – это насущный вопрос, вынуждающий их обращаться в соответствующие инстанции с жалобой на несоответствие качеству воды установленным нормативам. Плохо качество воды у старочеркевцев, как оказалось, связано с коррозией запущенной в 2010 году новой водопроводной магистрали, которая не выдержала давления в сети. В итоге – разрыв труб и соответствием – некондиционная вода.

Вопрос о замене поликарбонатных труб в сети вынесен в республиканскую целевую программу «Модернизация жилищно-коммунального хозяйства на 2011–2015 годы». Качественная вода скоро придет в дома жителей Ст. Черека. Однако остается проблема задолженности населения за услуги – порядка трехсот тысяч. Своеременная оплата – гарантия обеспечения водой жителей.

♦ Культура

«И я там был, мед, пиво пил»

Наталья КОРЖАВИНА

Недавно Россия отмечает пушкинский день. Как утверждает народная молва, у знаменитого дуба, который расположен на привокзальной площадке Майского, бывал Александр Сергеевич. Созданный на этом месте парк «Пушкинский дуб» став местом большого поэтического праздника.

Подавительно значимого дуба организована выставка книг с произведениями Александра Пушкина. Зрители совершили путешествие в волшебную страну, приключеннолюбили. Поскольку туристическим маршрутом «Пушкинское Аукосурье» повелемил кол Басин (Бибиситовар Евгения Смирнова). Мероприятие было организовано работниками центральной библиотеки, ее филиалов и Майского Дома культуры.

♦ Успех

Новый закон в защиту детства

Светлана ГЕРАСИМОВА

Паткагасица Диана Тажигуова (г. Майский) заняла второе место на шестом Всероссийском конкурсе молодых образовательных учреждений и научных организаций «Моя законотворческая инициатива», проведенном Государственным Аукосурье Федерального Собрания Российской Федерации.

Работа Дианы «Проблемы защиты прав детей в Российской Федерации» в номинации «Социальная политика» была отмечена Парламентом КБР дипломом третьей степени и направлена для участия во втором этапе этого конкурса, прошедшего в

Праздник федерального масштаба

Ирина БОГАЧЕВА

«Мы можем влиять на будущее, потому что оно зависит от того, что мы делаем в настоящем», – полагает руководитель Кабардино-Балкарского отделения Российского союза молодежи Ильяс Шаваев, который в канун Дня России, как и многие лидеры молодежных объединений страны, получил поздравительное письмо от Президента РФ Дмитрия Медведева.

С момента создания отделения РСМ молодежь республики получила возможность широкого общения с юношами и девушками других регионов. По этому Дню России для членов

нашей организации – праздник дружбы. В такой день тысячи километров – не расстояние. Многие знакомых, с которыми встречались в последние годы в Сибири, на Дальнем Востоке или в европейской части страны, мы увидели в телерепортажах, услышали их голоса по радиопотоку.

Три выходных дня жители Кабардино-Балкарии посвятили общению с родственниками, близкими людьми и друзьями. В парках и скверах с утра до вечера гуляли дети в сопровождении взрослых. Малыши катались на трехколесных велосипедах с прикрепленными российскими флажками, творческие коллективы и артисты выступали на больших сценах дворцов культуры и от-

крытых эстрадных площадках. В центральном парке Нальчика в течение нескольких часов работала выставка мастеров искусств республики. Участниками благотворительной акции стали дети-инвалиды, оставшиеся без попечения родителей. Благодаря представителю «Единой России» получили возможность бесплатно посетить зоопарк и городок аттракционов.

Праздничные концерты стали завершающим этапом культурных мероприятий, посвященных Дню России. Студу прашествовала большая работа, проведенная работниками учреждений культуры и образования республики. Книжно-ил-

люстративные выставки оформлены во всех библиотеках. В Черекском районе организованы экскурсии для местных жителей и гостей республики, в Терском – викторина, посвященная истории российских наград «За храбрость и мужество». «Крутой стоп-дистант» подготовлен отделом культуры администрации Баксанского района. В Баксане праздничная программа «Мы за здоровую Россию» с конкурсами рисунков, стихов, патриотической песни, спортивными мероприятиями, молодежным центром «Галантика» собрал молодежь патриотов, испытывающих чувство гордости за нашу страну.

(Окончание на 4-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Общество

Сдать оружие добровольно и получить вознаграждение

Приказом министра ВА по КБР полковника Владимира С. Васильева в рамках реализации соответствующего постановления Правительства КБР с 10 июня по 10 октября 2011 года в Кабардино-Балкарии проводится операция «Оружие» по добровольной сдаче гражданами на возмездной основе незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых устройств и других предметов вооружения.

Для организации приема оружия созданы рабочие группы из числа сотрудников криминальной милиции, ин-

цензионно-разрешительной полиции, отдела по работе с участковыми инспекторами милиции, тыловых служб МВД по КБР.

Выплата вознаграждения добровольно сдавшим оружие будет производиться путем перечисления денежных средств на личные счета в кредитных организациях, либо через организации федеральной почтовой связи.

Жители Кабардино-Балкарии, сдавшие оружие и предметы вооружения, во время действия операции освобождаются от ответственности, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

♦ Летний отдых

Каникулы будут содержательными

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Обеспечить хороший отдых, поддержать здоровье, занять посылным трудом школьников на каникулах – одна из главных забот местной администрации Баксана. За летний период участниками оздоровительной кампании станут более пяти тысяч детей и подростков.

К их услугам – санатории и оздоровительные лагеря «Аукосур», «Экстрон», «Дружба», «Горный родник», «Грушевая роща», «Терек», «Кавказ», «Восход», «Коммунальник», «Кизиловка» и другие.

Организация летнего отдыха детей с дневным пребыванием поручена Департаменту образования местной администрации.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 15 ИЮНЯ

Днем: +21 ... +22
Ночью: +16 ... +18.

Облачно с прояснениями, временами дождь.

РоссельхозБанк

Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 15 июня 2011 г.

Доллар США	27.50	28.1
Евро	40.10	40.60

ОАО «Россельхозбанк». Генеральный директор: Банк России №3338

Республика

Оперативная обстановка остается напряженной

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 «Закреплено 35 боеострелов, что на 12 больше, чем за прошлый год. В результате преступных посягательств правоохранительных органов и военнослужащих федеральных сил составили 253 человека, из которых 74 погибли и 179 ранены», — сказал Нургалиев. От рук бандитов также пострадали 95 мирных граждан, 39 из них погибли.

Р. Нургалиев отметил, пока рано говорить о том, что снижение уровня преступности в стране приобрело устойчивый и повсеместный характер. Оперативная обстановка на территории округа остается напряженной, сохраняют свое влияние основные криминальные факторы, в том числе связанные с очагами напряженности на территории Чеченской и Кабардино-Балкарской республик, а также республик Дагестан и Ингушетия», — заявил глава МВД РФ.

Он подчеркнул, что в текущем году в субъектах СКФО совершено 158 преступлений террористической направленности, в том числе 98 обстрелов и 60 подрывов. Наибольшая активность преступлений была и остается в Кабардино-Балкарии и Дагестане, где с начала года совершено 34 преступления террористической направленности, что составило 84,8 процента вызовов бандподполья в округе.

Вместе с тем министр отметил, что принятый МВД РФ во взаимодействии с ФБС России мерками удалось сдержать значительный рост и частично сорвать их противоправную деятельность.

«Комплекс реализованных мер позволил предотвратить масштабную террористическую атаку, в противном случае развитие событий могло бы иметь самые серьезные последствия», — подчеркнул глава МВД РФ. Р. Нургалиев проинформировал участников совещания о том, что оперативная информация, а также

последние террористические вылазки преступников свидетельствуют о том, что бандлаверы все еще обладают достаточным людским и материально-техническим потенциалом для совершения резонансных террористических акций.

По его предложению участники совещания приняли решение молчания память заместителя командира ОМСН МВД по КБР, полковника милиции Замира Дихиевича, погибшего днем ранее в ходе спецоперации.

С докладом о готовности органов внутренних дел субъектов СКФО к обеспечению безопасности и поддержанию общественного порядка во время предстоящих торжеств по случаю Дня России выступил начальник ГУ МВД РФ по СКФО генерал-лейтенант полиции С.М. Чичик.

В МВД по КБР Р. Нургалиев были представлены изъятые в результате проведенных с начала 2011 года спецопераций экстремистская литература, оружие, множество СВУ, приговоренных для совершения терактов против граждан республики.

Среди автоматов, гранатометов и другого вооружения были и те, из которых убиты в Кабардино-Балкарии семь егерей из Ставропольского края, совершено нападение на Басканскую ГОСЭ и г.Нальчик, в результате погибли и ранены подкладываемые подсознанием автоматам сотрудники правоохранительных органов.

Р. Нургалиев наградил сотрудников МВД по КБР и придал им сил, отличившихся в ходе спецоперации 10 июня 2011 года в п. Нейтринно Эльбурского района. Р. Нургалиев в санации МВД по КБР посетил раненых солдат и призвал их к стойкости.

Министром даны поручения в случае необходимости организовать транспортировку раненых в центральный госпиталь МВД России, информировать пресс-служба МВД по КБР.

Парламент

Принимаются меры по финансовому оздоровлению предприятий ТЭК

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Затем парламентарии приступили к обсуждению проекта закона КБР «О внесении изменений в республиканскую целевую программу «Пожарная безопасность объектов социальной сферы Кабардино-Балкарской Республики на 2007-2012 годы».

Депутаты обсудили проект закона КБР «О внесении изменений в приложение к Закону КБР «О перечне объектов государственной собственности Кабардино-Балкарской Республики, не подлежащих передаче в пользование».

Проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «Об утверждении республиканской целевой программы «Финансовое оздоровление предприятий теплоэнергетического комплекса Кабардино-Балкарской Республики на 2006 — 2011 годы»» представил председатель Комитета по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому



Вадим Рахев вручает награду Зауру Алпеухову.

комплексу Валерий Гриневич. Он проинформировал, что за 2006-2010 годы финансирование по этой программе составило 1824,5 млн рублей. Однако üzerine оплаты потребностей тепловой энергии в 2006-2009 годах не превысил 87 процентов, в связи с чем платежи предприятий теплоэнергетики за потребленный газ производились несвоевременно и не в полном объеме. В итоге рост задолженности за газ составил 378,5 млн рублей.

Для решения вопроса, связанного с исполнением обязательств по договорам уступки права требования и недопущения ограничения потребления республикой природного газа, Правительство КБР заключено двустороннее

Соглашение с ООО «Кавказ-регионгаз» о погашении задолженности теплоснабжающих организаций республики на период 2011-2013 годы.

По словам В. Гриневича, в связи с изложением необходимо продление срока реализации данной программы до 2013 года и внесение соответствующих изменений в РПЦ «Финансовое оздоровление предприятий теплоэнергетического комплекса КБР на 2006-2011 годы».

Говоря о проекте закона КБР «О внесении изменений в статью 9 Закона КБР «О транспортном налоге», привлекимом в соответствии с федеральным, председателем Комитета по бюджету, налогам и финансам Канчиби

Профессионализм и личная порядочность — основные критерии отбора в полицию

Министр ВД по КБР полковник полиции С. Васильев принял участие в прошедшем в режиме видеоконференции оперативном совещании начальника отдела кадров МВД России, сообщает пресс-служба МВД по КБР.

Обращаясь к его участникам, министр ВД России генерал-полковник Р. Нургалиев представил недавно назначенных Указом Президента России новых руководителей органов внутренних дел страны. Назвав ротацию кадров «основным инструментом против коррупции и внеслужебных связей», Р. Нургалиев подчеркнул необходимость обеспечения качественного отбора на службу в полицию, решительно говорясь «о тех, кто заплатил себя».

«Профессионализм и личная порядочность — основные критерии отбора», — отметил министр.

Касаясь предстоящей аттестации, министр в качестве основополагающих ее принципов обозначил «максимальную открытость, объективность, прозрачность и непредвзятость».

В завершение видеоконференции министр ВД России высказался за принятие безотлагательных мер по проведению аттестации личного состава МВД по КБР в соответствии с требованиями Федерального Закона «О полиции».

Говоря о новых назначениях в руководстве МВД России, С. Васильев отметил, что пришли «достойные, компетентные руководители практики», назначенные на «скоропечное решение поставленных государством задач».

Дело для Аминат, как и других женщин, приходится нелегким. Но это не мешает ей только для себя, своей семьи. Аминат обслуживает восемь человек, среди которых в основном одинокие инвалиды. Им сложно ухаживать по дому и зачастую без помощи не обойтись.

Одна из ее подопечных — Милана Ефремовна Полякова, инвалид второй группы, встретила нас очень радушно, как, например, обычно встречает Аминат.

«В тырнауэе я тридцать и лишним лет», — рассказала она. — Приехала сюда в связи со своей болезнью — астмой. Здесь, в горах, чувствую себя гораздо лучше, чем на равнине. Была помощником — работала на вольтраммолибденовом комбинате, потом в жилищно-коммунальном хозяйстве: надо было поднимать стая. Сейчас он живет в Краснодарском крае, потому что видится не так часто. Когда полтора, что одной будит утром, обращалась за помощью к социальной службе. Аминат посещает меня уже три года и стала мне как дочь. Если мне становится плохо, звоню ей, и она тут же приходит как «скорая помощь».

Измерит давление, даст лекарство, поговорит, успокоит. Окучивает сад. Однажды своей помощнице, хочу от души пожелать ей и ей всем всего самого хорошего.

Для меня подопечные за восемь лет работы стали, как родные, — говорит Аминат. — И хотя у каждого свой характер, порой так можно бывает его угодить, это не пугает. Менять профессию не собираюсь.

Во так, случайно, Аминат сразу нашла свое место.

Производство Полвека — по дороге труда



(Окончание. Начало на 1-й с.)

Более сорока работников фабрики награждены почетными грамотами, принятыми, ценными подарками Министерства промышленности и торговли РФ, Правительства и Парламента республики, Министерства промышленности КБР, местной администрации. Бурно зап привлекать главу муниципалитета Юлию Парамехову, которая шесть лет руководила фабрикой, вывела ее на путь финансового оздоровления. Благодаря целеустремленным руководителем фабрика вписалась в корпорацию «Глория Джинс».

— Я уверена, — подчёркнула Юлия Викторова, — на фабрике трудятся и трудятся самые работающие женщи-

ны. Это очень сложно — держать темп, который задает крупнейшая в стране корпорация легкой промышленности. Но наши трудящиеся достойно справляются со всеми требованиями.

Украшением вечера стали видеоролики творческих коллективов города, видеопоздравления и фильм о предприятии.

Подразделение корпорации «Глория Джинс» — это современное, модернизированное развивающееся предприятие, гарантирующее людям постоянную работу, нормальные условия труда, стабильный заработок, предоставление полного социального пакета. Вместе с расширением производства увеличилось количество

рабочих мест, сегодня на фабрике трудится более 600 человек из Прохладненского, Терского, Майского, Басканского, Урванского районов, Ставропольского края и РСО-Алания. Фабрика выпускает свыше 250 тысяч единиц готовой продукции в месяц. Основным ассортиментом являются дetskая и подростковая одежда для активного отдыха. Благоприятный фонд корпорации оказывает поддержку работникам, которые в одиночку воспитывают своих детей. Дважды в год всем детям работников бесплатно выдается по комплекту одежды. Фонд помог пяти интернату приюту «Отрада» из ст. Александровской Майского муниципального района и школе-интернату с. Нарпан.

Социум

«Менять профессию не собираюсь»

Анатолій САФРОНОВ

В центре социального обслуживания населения Эльбурского района Аминат Жанкуева считает одной из лучших работниц. Очень добросовестная, пунктуальная, умеет ладить с людьми. Подопечные любят ее и всегда с нетерпением ждут, когда характеристику даст Аминат Жанкуева. Социальным работником стала, можно сказать, случайно. Пришла в поиске работы в центр, и меня сразу приняли. Не скрою, вначале очень уставала, но постепенно привыкла. Чем занимаюсь? Хожу в магазин за покупками, в аптеку за лекарствами, готовлю обед, наведу в квартире порядок...



Аминат Жанкуева (справа) с подопечной Миланой Поляковой.

Безопасность

Как вести себя в чрезвычайной ситуации

Виктория РОГОЖИНА

Управление надзорной деятельности МЧС России по КБР провело занятия по мерам пожарной безопасности в санатории «Эльбурс» и реабилитационном центре «Радуга». Инструкторы государственной противопожарной службы КБР рассказали детям о правилах пожарной безопасности, возможных действиях в случае пожара и способах эвакуации. Им продемонстрировали по-

жарную и спасательную технику. Ребята соображали в пожарной эстафете, практических умениях.

Подводя итоги занятий, заместитель начальника отдела надзорной деятельности по Нальчику Муаев Шугушев отметил, что учения проводятся с целью предупреждения и сокращения возможных гибели и травматизма среди детей в период летних каникул, прививают культуру поведения в чрезвычайной ситуации.



Подобные мероприятия будут проводиться в лагерях и санаториях с круглогодичным пребыванием регулярно.

Опрос



Вы когда-нибудь сдавали кровь?

Салим Жанатаев, депутат Парламента КБР:
 «Сдавал, собираюсь и впредь это делать, как многие мои коллеги, которые регулярно посещают Станцию переливания крови, не отрицая этого. Не испытываю никаких неприятных ощущений ни при сдаче крови, ни после нее. Думаю, даже если боишься уколков, можно пережить страх ради возможности помочь кому-то, облегчить страдания или даже спасти от смерти незнакомого человека».

Лейла Таукева, доцент КБТУ:
 «В студенческие годы сдавала. Почему сейчас этого не делаю, трудно сказать. Позовут — пойду обязательно. Видимо, это проявление социальной инертности, недостаточное развитие чувства ответственности».

Тимур Хацаев, певец, комментатор:
 «Да, сдавал для больных детей и непременно еще буду сдавать».

Парулюца Александрова, заслуженный врач КБР, заведующая женской консультацией поликлиники №5 г. Нальчика:

«Донором я стала еще в студенческие годы, когда решила переливание крови от моему услугу доставило душевное комфорта от сознания того, что кому-то помог. В интернатуре был такой случай: женщина, умирающая от аномического кровотечения, перелила мою кровь и зрели спасли ее. В последние годы кровь не сдавала времени нет. Но если бы кто-то предложил пойти на Станцию переливания крови, мы бы всем коллективом его поддержали».

Мартин Хабдулов, главный редактор газеты «Черкесские вести»:
 «Да, и ничего необычного в этом не вижу. И сейчас сдаю кровь».

Марина Алехина, зауч гимназии №29 г. Нальчика:
 «Нет. Хотя я и пыталась стать донором, но в последние годы из-за болезни крови от моих услуг отказались, потому что во мне нет 50 кг. Такая вот всякая дискриминация».

Василий Боттаев, член молодежного Парламента КБР:
 «Только что вышел со Станции переливания крови. Самочувствие прекрасное. Всегда хочу прийти сдавать кровь. Сам делаю это регулярно, четыре раза в год».

Евгений Табаков, учитель музыки:
 «Нет, здоровье вроде и позволяет, но не пришлось как-то».

Любовия Таршилова, техник архитектор:
 «В течение трех лет, пока училась и работала в Ростове-на-Дону, сдавала кровь каждые два месяца. С тех пор, как приехала в Нальчик, не сколько раз пыталась, но каждый раз у меня оказывалось слишком низкое давление, и кровь не брали».

Анзор Шогенов, инженер:
 «Впервые сдавал кровь на Станции переливания крови, и так мне нехорошо там стало, что больше даже не пытался заходить. Понимаю, что донорство имеет огромное значение для спасения жизни, но ничего не могу поделать — уверен, опыт повторю сознание».

Галима Тапансоева, актриса театра имени Каисына Кулиева, лауреат Государственной премии КБР:

«Кровь я сдавала дважды, вместе с коллегами и друзьями. Болели хорошие знакомые, им понадобилось кровь, и мы ринулись помочь».

Александр Исмаилов, автомеханик:
 «Да. Несколькими лет назад родственник мой женился в аварии — его состояние было критическим. Понадобилась кровь. Когда выяснилось, что наши кровью совпадают, я сразу поехал в больницу».

Азрет Баргунов, слесарь:
 «Сдавать кровь мне не пришлось, хотя такое желание возникло. Дело в том, что много лет назад я переболел желтухой. По этой причине я не смог стать донором».

Анжела Манжегова, певица:
 «Я прекрасно понимаю, что в контексте происходящего в современном мире кровь особенно необходима. И каждый из нас должен внести свой вклад в донорское движение. Я давно собираюсь сдать кровь и в ближайшее время сделаю это обязательно».

Асат Мечиев, журналист:
 «Супруга моего приятеля была в положении, и ей понадобилась кровь. Мы с друзьями поехали в больницу, но в первый раз у меня крови не взяли из-за легкой простуды. Во второй раз все прошло нормально. После забора крови, конечно, мне дали чай, бутерброд с сыром и плитку шоколада».

Крейф Бизова, модельер:
 «Моя сестра сделала трижды. Один раз для подруги. Мы и раньше были очень близки, а теперь владею практически родственники. Донорство — дело нужное и важное, оно помогает сэкономить жизнь. Много раз собиралась сдать кровь, но все как-то руки не доходили — семья, работа. В ближайшее время обязательно выберу время и пойду на Станцию переливания крови».

Анатолій Сафонов, художник:
 «У меня редкая четвертая группа крови. В связи с этим в молодости был достаточно активным донором. Теперь моя кровь интересует только комаров. А если серьезно, донорство очень полезное, как и любая бескорыстная помощь человеку».

Борис Гергоков, водитель:
 «Нет, не приходилось, но мне донорство очень помогло. И раньше были очень близки, а теперь удалось сделать переливание крови. Не знаю имен доноров, но благодарна им и остался жив. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех, кто в буквальном смысле не жалел своих кровей для спасения чужой жизни».

Зейтун Хаева, преподаватель:
 «Только один раз. Случилось это давно — еще в студенческие годы. Благодаря переливанию крови врачи спасли моего отца, и я от души благодарен всем донорам. Хочу поздравить их с Международным днем донора и пожелать крепкого здоровья. Помощь, которую оказывают эти люди, невозможно переоценить».

Светлана Сергеева, диспетчер службы такси:
 «Самой мне кровь сдавать не приходилось, но сестра моя бабушка была заслуженным донором РСФСР».

Замат Иглов, экономист:
 «Да, причем неоднократно — первый раз, еще будучи студентом. Если есть возможность, почему не помочь человеку? Донорство помогает спасти человеческие жизни. Если со здоровьем все будет в порядке, собираюсь сдавать кровь и впредь».

Спорт

Спартак-Нальчик



Счет открыл Роберто Карлос

Перед выездным матчем с «Анжи»... Спартаковцы из-за травмы не досчитались двух столпов обороны...

ку хозяев. Брошенные в бой Куликов, Луканченков в центре защиты турпились в поте лица... «Спартак-Нальчик»...

Пресс-конференция

Гаджи Гаджиев, главный тренер «Анжи»... В целом сыграли нормально, было хорошие отрезки...

Молодежное первенство

Дважды игру останавливали из-за жары

Матч между молодежными составами «Анжи» и «Локомотива» запомнился жаркой погодой... «Спартак-Нальчик»...

Пресс-конференция

Достижения определенные успехи

В Министерстве спорта, туризма и курортов состоялась пресс-конференция главы ведомства Аслана Марганова... «Спартак-Нальчик»...

Кавказские игры

Сформирована городская сборная

Стартовали отборочные этапы фестивалей «Кавказские игры»... «Спартак-Нальчик»...

Общество

Центр бокса - в Майском

В Майском открыт специальный спортивный центр бокса, оборудованный современным инвентарем... «Спартак-Нальчик»...

Помощь

Помощь ветеранам войны

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прикосновением извещает о помощи ветеранам Великой Отечественной войны... «Спартак-Нальчик»...

Праздник федерального масштаба

(Окончание. Начало на 1-й с.) В Майском районе также состоялся молодежная акция «Спасая, страна, мы гордимся тобой!»... «Спартак-Нальчик»...



Закон

Урожай сроком до десяти лет

Более 20 кустов конопли посадили и забито выращив в своем огороде житель г. Майского... «Спартак-Нальчик»...

Проществие

Выстрелы на рассвете

Сотрудниками УВД по г. Нальчику задержан 71-летний местный житель, находящийся в своей квартире по ул. Ленина... «Спартак-Нальчик»...

Память

Кабардино-Балкария в борьбе с преступностью теряет лучших сыновей

С воинскими почестями в с. Верхний Акбаш Терского района Кабардино-Балкарии похоронен заместитель начальника центра «Э» МВД по КБР полковник милиции Хасан Богатырев... «Спартак-Нальчик»...

Помощь

Помощь ветеранам войны

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов с глубоким прикосновением извещает о помощи ветеранам Великой Отечественной войны... «Спартак-Нальчик»...

Advertisement for 'Спартак-Нальчик' football club, including contact information and details about the stadium and team.

Advertisement for 'Спартак-Нальчик' football club, including contact information and details about the stadium and team.

Footer containing contact information for the newspaper, including phone numbers, addresses, and website details.